

A német orvosok és természetgyógyászok kongresszusán Königsward professzor előadásában rámutatott arra, hogy a malájok a majmokat nagyon okos embereknek tartják, akik beszélni is tudnak, de ezt nem teszik emberek jelenlétébe, mert attól tartanak, hogy rájuk is adót fognak kivetni. (Die Woche, Bécs)

Az egyik Sydney-i szülőde büntetőfeljelentést tett vendége ellen, aki három poharat tulajdonított el a szülődeből.

A bíróságon a vádott azal védekezett, hogy az ilyen büncselekmények nagyon gyakoriak és végeredményben a szülőde sem károsodik, mert a szoba árba be kalkulálja azt is, hogy egyes vendégek ilyen apróságokat magukkal visznek.

Miután a vádott rámutatott arra, hogy a bíró előtt lévő pohár ugyanannak a szülődeának a jelzését viseli, a vád és következményei alól felmentették. (The Sydney News)

Meglepetten tapasztalták Smethwick (Birmingham elővárosa) lakói, akik az egyik férfitáviró kereskedésben akartak vásárolni, hogy még mielőtt megmondták volna, mit akarnak vásárolni, máris eljűk teszik a kívánt cikkeket.

A cég ugyanis mikrofont szerelt fel a károkra fülé és bent az üzletben lehallgatják a vevő előzetes vásárlási megbeszélését. (Picture Post, London)

A nyugatnémetországi Tau herbförschheim község képviselőtestülete elhatározta, hogy gumikerekkü temetőköcsit szerez be, melyhez a község lakóinak adományait kérik.

A községi képviselő testület határozata így szól:

„Csak azon családok hozzatartozóinak hulláit fogjuk a gumikerekkü temetőköcsin a temetőbe szállítani, amelyek adományokkal hozzájárultak a temetőköcsi beszerzéséhez.” (Die Woche, Bécs)

Mrs. Joseph Smith válopert indított férje ellen a család bíróság előtt, mivel esküjüve után bejelentette újdonsült feleségének, hogy most kénytelen egy szenzációs boxmérkőzésre menni. — Sajnálom — mondta —, de nem tudtam, hogy az esküvő napjára esik ez a fontos sportesemény, melyről semmiképpen sem maradtam el.

A választ a férj kegyetlen lelkülete miatt mondták ki. (Chicago Tribune)

A losangelesi bíróság felbontotta a feleség kérésére a nászut végetlenné házasítást, mivel beigazolódott, hogy a fiatal férj a mézesbetéket a török nyelv elsajátításával töltötte és annyira elmélyült tanulmányaiba, hogy minden egyébről megfeledkezett. (The Hollywood Reporter)

Michael Maurakis, egy Le ros szigetén élő 80 éves görög földművesnek van a világon a legtöbb gyermeke: összesen 31, akik közül a legfiatalabb 12 a legidősebb pedig 62 éves. Maurakis 17 éves korában nősült meg és első feleségétől 22 gyermeke volt. Egyetlen bántata, hogy gyermekei nem követik az ő példáját. „Csak” 23 unokája van, amit nagyon kevesel. (Deutsche Woche, Berlin)

A telefon Amerikában az egyetlen dolog, amibe a kisember beleszóllhat. (Vajjon Csehszlovákiában a kis embernek egyáltalában van-e telefonja? És ha van, merre abba „beleszóllni”? A szerk.) (Dakobraz, Prága)

„Igérem, hogy százéves koromban visszavonulok a politikától és lemondok összes tisztségemről” — mondotta a legutóbbi választási kampány során dr. Daniel Francois Malan, a Délafrikai Unió közel nyolcvan esztendőes miniszterelnöke és külügyminisztere, aki ma reggel érkezik Luddra nála harminc évvel fiatalabb második felesége és Mr. Forsyth külügyi államtitkár kíséretében. Az agg politikus Izrael egyik értékes barátja, aki látogatását eredetileg „inkognitóban” szerette volna tartani és magánemberként bejárni a különböző színhelyeket. A sors, avagy az újságírók szemfülessége azonban úgy hozta, hogy jövetelének híre kiszivárgott és így azt „nem hivatalos” jellegűvé deklarálták. Mint „magánember” fog tehát ma délután Ben Gurion miniszterelnökkel teázni és kizárólag illusztris „turista ként” beszélget majd Sárét külügyminiszterrel is. Egészen bizalmas és megbízható értesülések szerint azonban dr. Malan három napos ittéléte alatt lefekteti az alapjait egy délafrikai konzulátus izraeli megnyitásának, minthogy országát — amely a brit birodalom egyik dominiuma — jelenleg csak az angol követség képviseli nálunk.

Lelkipásztorból pártveszér

Az életerős és ambícióval teli Malan karrierje abban hasonlít Sztalinéhoz, hogy ő is mint papnövendék kezdte. Fejlődése azonban egészen más irányt vett, mint az oroszországi diktatőré. Míg Sztalint kicsapták a papszemináriumból, addig ő többek között a Hollandiában lévő utrechti egyetemet is megjárva befejezte tanulmányait és a délafrikai Reformed Dutch Church egyház keretében működött mint pap hosszú ideig. Kalvinista beállítottsága és a hugenották idejében Délafrikába vándorolt francia-holland család leszármazottja, aki csak az angol-bur háború után kezdett a politika iránt érdeklődni. Egyházi beszédeibe fokozatosan napolitikát kevert, amelynek alapötöne az angolellenes gyűlölet volt.

Mikor Smuts és Botha tábornokok a délafrikai Unió megteremtésén fáradoztak, hogy ez a brit népközség dominiumát képezze, akkor Malan élesen szembehelyezkedett velük és teljes hevel a politikai küzdelemben vetette magát. A „De Burger” főszerkesztője lett és ezt a tekintélyes, afrikánus nyelven írt sajtóterméket a nacionalista gondolat szolgálataiba állította. Közben azonban kilépet az Egyház kötelékéből és a képviselőházi tagságra jelöltette magát. A parlamentben mint az ellenzék egyik vezérszócsónoka tűnt ki. Szenvedélyes küzdelem folyt közte és az angol-barát beállítottságú kormány többség között, ami Malan évtizedes politizálásának ideje alatt gyakran az egész országot felkavarította és szinte két táborra osztotta. 1933-ban megalapította a Nemzeti Pártot, de előtte és utána is különböző miniszteri tisztségeket tartott kezében. A világháború idején ellenezte a Szövetségesekhez való csatlakozást és a háborúba való belépést, mert nézete szerint Délafrikának a semlegesség mellett kellett akkoriban lándzsát törni. Smuts tábornok azonban felülkerekedett a Malan által diktált ellenzék és megkapta a második világháborúba való belépéshez szükséges parlamenti többséget.

Nemrégben egy Smith professzor nevé délafrikai tudós Madagaszkár szigete mellett a tengerben a Cole-

oath nevű prehisztórikus halra „bukkant, ami nézete szerint kétségek nélkül bizonyítja Darwin elméletét, hogy az élőlények fokozatosan fejlődtek ki és az ember ennek a fejlődési láncolatnak csak legmagasabb fázisát képezi. Malan persze mint vallásos ember nem fogadja el a darwini tanításokat és számára az ember teremtésének problémáit megoldódott a biblíában leírt körülmények folytán. Smith professzor azonban gondolt egy merész és frappáns eredetiséggel az idő miniszterelnökéről nevezte el híres halát. annak a Malan nevet adta gyűjteményében való megjelölésül. Így lett dr. Malan az első miniszterelnök a világon, akiről nem utcat, teret vagy várost neveztek el, hanem egy régi régi tengeri halat...

A „Malan-hal” sok bosszúságot okozott a volt pap-államfőnek, de — délafrikai újságírói kollegák elbeszélése szerint — nyitvánosan sohasem adott ennek kifejezést...

„Nemzeti botrány” a Krikett-csapat körül Malan egyebeknél elege szórakozott ember, a sport iránt nem tanust különösebb érdeklődést és az újságírókat meg éppenséggel nem kedveli. Két évvel ezelőtt ugyanis, amikor Délafrika nemzeti büszkesége, a válogatott krikett-csapat Londonba utazott, hogy az angolokkal mérje össze erejét, a miniszterelnököt kérték fel egy búcsúzóú beszéd megtartására. Tízszáz vettek részt az ünnepélyes búcsúztatón, az ország lakossága lázban volt a helyi csapat győzelmi esélyeit illetően és akkor Malan szólabrára emelkedett. „Örom tölti el szívemet — kezdte híres beszédét —, hogy TI, a híres angol csapat nálunk voltatok és olyan jól éreztétek magatokat. Remélhetőleg itteni vendégezések még jobban elmélyítik a két ország közötti baráti kapcsolatokat és...”

Ista. DAN OFRY

többséget kapott a választásokon és a 74 éves államférfi néhány főredékpárttal szövetségbe koalíciós kormányt alakított. Programja a „fehér-fekete” faj szigorú különválasztásán nyugszik, amit öt éves kormányzása alatt meg is valósított. Belpolitikailag szélsőjobboldali nacionalistának számít. Választási beszédeiben bejelentette, hogy ha uralomra kerül, Dél-Afrika kilép a brit birodalom kötelékéből. Ez azonban csak a korteshadjárat idején hangsúlyozott szónoki fogásnak bizonyult, minthogy öt éves kormányzásának ideje alatt ő maga egyszer sem említette hivatalosan a brit koronával való kapcsolatokat. Nemrégben azonban az egyik hozzá közelálló politikus azt mondta, hogy két évvel ezelőtt népszavazást rendeznek annak eldöntésére, — ma radjanak-e a brit birodalomban, vagy sem?

A kommunista partot három évvel ezelőtt törvényen kívül helyezte egész Délafrikára területén. A koreai háború kitörésekor pilótákat és repülőgépeket küldött az UNO-hadsereg rendelkezésére és a Szezi-csatorna körül folyó vitában pedig a kiürítés ellen foglalt álláspontot. Nézete szerint Egyiptom „is the first line of defence of South Africa”, vagyis a Nilus deltájának országa jelenti Délafrika legelső állását. Ha ez a Szovjet kezébe esik — véli Malan — úgy kétségessé válik Délafrika sorsa is. Eppen ezért a legeszebben ellenzi a csatorna övezetének a kiürítését és a hatalmas támaszpontoknak egy operett-színészek csoportjához inkább hasonlítható arab tábornoki gárdára való bizását... Hír szerint Malan a közeljövőben néhány hadosztályt fog küldeni a Szezi övezetbe az angolok meg erősítése érdekében.

Izrael barátja, akiről halat neveztek el

Mint volt pap ismeri a szentföldet bibliai olvasmányából és tisztában van annak történelmi helyiségeivel is. Dr. Malan egyebeknél valószínűleg az egyetlen idegen államfő, aki héberül perfektül ír, olvas és beszél. Izrael iránti barátságát nagyomanyos. Mint ahogy elődje a néhai Smuts tábornok, úgy ő is támogatja Izrael ügyét akár az UNO-ban, akár más nemzetközi fórumon. Az országában élő 105 ezer főnyi zsidóság a legteljesebb szabadságot élvezi és a főként litván elszármazású délafrikai zsidó törzs a helyi fehér lakosság öt százalékát teszi ki. A Malan-kormány támogatásával a zsidó cionista szervezetek építettek ki, mert a délafrikai miniszterelnök egyetlen alkalmat sem mulaszt el, hogy Izrael iránti szimpátiájának és cselekvő barátságának tanúbizonyítást adjon.

Nemrégben egy Smith professzor nevé délafrikai tudós Madagaszkár szigete mellett a tengerben a Cole-

Advertisement for DOMINO cigarettes. It features a pack of cigarettes and the text: 'for her - you know for him', 'the brand is DOMINO', and 'a közkedvelt minőségi cigaretta 250 prutáért'.

Ma, Tamuz hó 2-án van a Keren Hajeszod születésnapja. A megboldogult Weizmann professzor kezdeményezésére 1920-nak ezen a nyári napján határozta el a londoni cionista konferencia az országépítő alap felállítását. Weizmann professzor úgy képzelte el a Keren Hajeszodot, hogy ez lesz az országát építő zsidó nép állami instrumentuma. A világ zsidósága — a terv szerint — az egykori „másászér” (tized) formájában állandóan és módszeresen önkéntes adót kellene, hogy fizessen, hogy ilyenformán a cionista vezetőség rendelkezésére bocsássa a szükséges eszközöket utépítéshez, széles alapu telepítési munkához, mocsarak lecsapolásához, öntözési művek berendezéséhez, a vízenergia kihasználásához, a város-építéshez, a gyár- és kisipar kifejlesztéséhez, a kereskedelem pártolásához, valamint a nevelésügyi halozat és a jöletintézmények fenntartásához. „A világ összes népei súlyos terhet viselnek és nagy áldozatokat hoznak nemzeti létükért, a parlamentek új és új adókat szavaznak meg és a kormányok behajtják azokat” — mondja a Keren Hajeszod vezetőségének első felhívása, amelyet Chaim Weizmann és Nachum Szokolovon kívül a következők írtak meg alá: Báró James Rotschild, Alfred Mond (az első lord Melchett), Zóév Jabotinsky, Jicchák Neiditch, Hillel Zlatopolski, Berthold Feivel, Joszef Kuban és R. Solomon. Nagy vízió lebegett szemük előtt: Azt remélték, hogy a zsidó nép öt év alatt folyósítani fogja a nemzeti újítást, a tőmegelállítást, az ország fejlesztéséhez szükséges eszközöket, hogy Palestina zsidó államná változzék, az első főkörmányzó, — a zsidó Herbert Samuel — szolgálati idejének letele után.

A történelem azonban mást akart. Az öt év lelet, de a remények nem váltak be. Az olék csak igen gyér csoportokban érkeztek és a cionista vezetőség rendelkezésére álló eszközök szintén nagyon szegényesek voltak. Akkor szakadt ki Weizmann szájából a fájdalmas kérdés: „Zsidó nép, hol vagy?” Ebben az időben vette Weizmann professzor kezébe a vándorbotot és a világ minden táján élő zsidó községekhez ment, hogy felkeltse bennük az országépítés iránti érdeklődést.

Ennek a munkának „Keren Hajeszod munkái” volt a neve. S miközben gyűlte a pénzek, a palesztinai zsidó jisiv évről-évre növekedett. Ez a fejlődés azonban igen lassu volt, mert az angol kormányzat rossz szemmel nézte a zsidó erő gyarapodását és időről-időre különböző „gezerákkal” igyekezett azt elgáncsolni. Huszonnyolc év telt el míg megértük a zsidó állam kialakítását.

Izrael államának ma már saját parlamentje van, amely kiveti az adókat és a Keren Hajeszod, amely behajtja azokat, ugyanúgy, ahogy azt a Keren Hajeszod megálmodták. De vajjon az országépítő alap szerepe befejeződött már?

Mielőtt erre a kérdésre válaszolnánk, gondolnunk kell arra, hogy sok zsidó község van a világon, amelynek fizetnie kell saját állami adóját, de ugyanakkor évről-évre felszólítják őket, hogy viseljék a Keren Hajeszod, az Egyesült Zsidó Gyűjtő Akció, terheit. Sőt arra is felszólítják őket, hogy fokozzák hozzájárulásaikat.

A gyűjtőakció bevételei nélkül aligha tudta volna Izrael állama befogadni a százezres olé tömegeket. Izrael gazdasági helyzete parancsolóan írja elő az országfejlesztési és telepítési munka folytatását a nem-

zeti vagyon segítségével. Erre a rendszerre addig van szükség, míg gazdaságilag nem leszünk teljesen függetlenek és önállóak. Az ország déli és északi részében hatalmas területek várnak még öntözésre és mezőgazdasági fejlesztésre, a máhárák sok tízezer lakója vár arra, hogy normális emberi hajlékhöz jusson. Különböző országokból még mindig folyik az alijja, jöhetnek annak útjében erősen lecsökkent. Az alijusi alijja fontos munkája, amely valóságos életmentés, tovább folyik. A cionista mozgalom ugyan csak folytatja szervezési, kulturális és nevelési munkáját. Nap-nap után hallunk arról, hogy újabb telepítési pontokat létesítettek, hogy ifjúsági csoportok mentek hachsarára, hogy a máhárák lakói a mezőgazdaságban helyezkedtek el, hogy városi munkások csoportjai falura mentek. Mindennek a költségeit legnagyobb részt a Keren Hajeszod pénzeiből fedezik.

33 éves fennállása alatt a Keren Hajeszod nagyot fejezett irte be a telepítési történelem könyvébe. Ennek az alapnak a nevéhez fűződik a sivatag meghódítása, a mocsarak lecsapolása, az Emek Jezreel, az Emek Zebulon és az Emek Csefer mezőgazdasági kifejlesztése, az Emek Hajardén, az Emek Hachule, az Emek Beth Szaán, a Galil, a Somron és a Sfélah, a Dárom és a Jeruzsálemi korridor betelepítése, legvégül pedig a Negev meghódítása. A Keren Hajeszodnak ezek a művei lehetővé tették a jisivnak, hogy saját maga termelje meg szükséges élelmének jelentős részét és zsidó jellegű kölcsönöztek az ország különböző részeinek.

A Keren Hajeszod azonban nemcsak mezőgazdasági telepítéssel foglalkozott, hanem támogatta az ország első ipari műveit, a városfejlesztést, a kikötő-építést, és az utépítést. A magátum ideje alatt a Keren Hajeszod gondoskodott az egész jisiv nevelésügyéről.

Ezért Tamuz hó másodikika, a Keren Hajeszod 33-ik születésnapja, ünnepe a jisivnak és az egész zsidó népnek. Ünnepe ez a nap a hatalmas pénzügyi instrumentumnak, amely megteremtette nekünk a zsidó államot és amelyre még nagy feladatok várnak, mindaddig amíg a cionizmus teljes egészében nem fog megvalósulni és a zsidó nép és Izrael országa teljes egészében nem lesz megváltva.

Advertisement for AVNAL sandals. It features an image of a sandal and the text: 'Quality SANDALS 2950 AND UP', 'AVNAL', and 'Jerusalemi köleskönyvtár az éggel szemben. Jüvec utcában. Hirdetéseket is felvenn az UJ KELET részére.'

Létolvajok, vagy tömeggyilkos motoros járművek

Néhány évtizeddel ezelőtt Vandenberg amerikai szenátor azt mondta egyszer, hogy az autó feltalálása a legnagyobb erkölcsi forradalom volt Amerikában, — mert megszüntette a létolvajlást.

Ez igaz, hiszen ahogy az autók elszaporodtak, úgy fogytak el Amerikában a lókotók. Javultak hát az erkölcsök az automobilizmus nyomában, hogyne javultak volna. Csak hogy ami megtörtént a révén, elveszett a vámon. Kevesebb lett ugyan a létolvaj, de az autó maga felcsapott gonosztevőnek. Száz esztendő óta, amióta az

első autó gurulni kezdett az Egyesült Államokban, éppen mostanában gazolta a gyón az egymilliódik embert a gépkocsi Amerikában.

Nálunk, itt Izraelben, még nagyobb tömeggyilkos a motoros jármű, mint Amerikában. Az országos statisztikai hivatal kimutatása szerint 1951-ben 211 ember halt meg Izraelben közlekedési baleset áldozata képen. Nos, ugyanebben az évben, vagyis 1951-ben a fertőző betegségekben elpusztultak izraeli statisztikája így néz ki:

Tüdővészben meghaltak	235-en
Gyermekparalízisben meghaltak	177-en
Has- és paratífuszban meghaltak	35-en
Vérhasban meghaltak	69-en
Difteritiszben meghaltak	55-en
A többi fertőző betegségekben meghaltak	155-en
Vízszint közlekedési balesetben meghaltak	221-en

Nem rosszabb hát az autót mint a legrosszabb ragály? Viszont minden betegség ellen csak történik valami egyéni és kollektív védelem. Egyik kórház a másik után épül, egyre tökéletesebb szerek találhatók fel a betegségek megelőzésére és gyógyítására. De mit tesz a kormány, vagy a város a közlekedési balesetek elhárítására?

A részletes statisztikák a tavalyi és tavalyelőtti közlekedési balesetekről csak most vannak készülőfélben. A 211-es szám csak a halottak száma. Mikor e sorokat írjuk, még nem tudjuk, hogy hány ember lett 1951-ben közlekedési baleset miatt örökeletére nyomorék és részben, vagy teljesen kérettségien.

Roszsabb hát a közlekedési baleset, mint egy járvány, hiszen több áldozatot szed. Roszsabb, mint egy csata, hiszen egy egyszerű csatában nem esik el mindjárt 211 ember és nem sebesül meg, vagy kétszer ennyi.

Ugy látszik, hogy a közlekedési balesetek terén jobb helyen állunk a világ ranglistáján, mint a kosárlabdában. Ha így megy tovább, akkor mégis csak lesz egy sportág, amelyben elfogadjuk nyerni a világbajnokságot: a gázolás.

Persze nem az újságírónak a dolga megállapítani, hogy miért gyilkol a motoros jármű olyan nagy mértékben nálunk. Vajon inkább azért, mert az utcák és az utak szűkek, vagy azért, mert az autózvezetők felelőtlenek, vagy azért, mert a járókelők nem vigyáznak eléggé a testi épségükre? Am, ha a tuberkolózis leküzdésére van kórház, streptomycin, anket, biztonság és minden más kellék, ami ehhez a háborúhoz szükséges, kellene valamit tenni a közlekedési balesetek leküzdésére is.

Az embernek sokszor az az érzése, hogy a büntetés semmiképpen sem elég a balesetek csökkentésére. A bi-

roknak és a közlekedési rendőröknek nem lehet az az egyetlen feladatuk, hogy a megtörtént kihágást szankcionálják és, hogy a gázoló soffitört börtönbe dugják. Igazában arra való volna a rendőrség, hogy segítsen a soffitörtnek a gázolások megelőzésében és elhárításában. Volt is egy ilyen kísérlet az izraeli rendőrség részéről, amikor versenypályázatot hirdettek az „Országút Lovagja” címért. Nem tudni miért maradt el ez a lovagi torna, holott nagy szükség volna rá.

Mert ha nem változik meg a helyzet és így rohannak tovább az autók a város utcáin, és az ország útjain, akkor inkább jöjjenek vissza a régi fiákeres és velük együtt — a létolvajok.

Kevesebbet fognak ártani az erkölcsnek, mint a tömeggyilkos motoros járművek.

Enyhül a munkanélküliség

A munkanélküliség március végén a narancsszűret és más szezonmunkák befejezésével érte el csúcspontját. A munkaügyi minisztérium foglalkoztatási ügyosztályának legutóbb kiadott jelentése szerint május hónap utolsó hetében a munkanélküliek száma naponta 16.300 volt. Áprilisban 18.300 és márciusban 20.700 volt a munkanélküliek számának napi átlaga. Uj munkaalakalmak adódtak a gyümölcstüvelvényekben, a földfeljavítási munkálatokban, kiszáradt narancstüvelvények fairtásánál, továbbá útépítéseknél. A munkanélküliség enyhülésének komoly tényezője az állami neplakások építése, valamint a magánépítkezés terén is mutatkozó élenkület. A narancstüvelvényeken rövidesen megkezdődő nyári munkálatok keretében a munkások százait fogják foglalkoztatni.

SZTRAJKOLNAK a telavivi városi orvosok

Tel-Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától). Tel-Aviv városi alkalmazottainak üzemi bizottsága tegnap éleshangnyilatkozatban támogatta a város vezetőségét és a Hisztradrutot, mert nem teljesítik évek óta húzódoó fizetés-emelési követeléseiket. Az üzemi bizottság egyhangu-

טור עברי

הנה הקפה יש לנו מול. אין עקשו תור גדול.

בקבוקה לחכות כאן בסנה. אני הולך לקנות פרטיסים.



פרטית: כמה פרטיסים אתה רוצה?
 תלמי: ארבעה, לחשנה הראשונה. אני מבקש קקומות טובים.

פרטית: יש לי קקומות טובים בשורה עשרים.
 תלמי: כמה עולה פרטיס בשורה זאת?
 פרטית: חצי לירה.

תלמי: טוב, אני לוקח ארבעה פרטיסים: תני לי בקבוקה ערך מקמש לירות.

פרטית: כמה מקבל שלש לירות ערך. אתה צריך למטה, טיומן כבר מתחיל!

הקפה	פניטאר	קקומות	המקום
קקומות	פניטאר	שורה	המקום
לחכות	בארני	קמה עולה	המקום
סנה	סארק	מצי	המקום
לקנות	בנני	מני לוקם	המקום
פרטיס	הקני	תני	המקום
קמה	מננני, הבני	ערך	המקום
הקבוקה	הקני	קמט	המקום
הקמה	הקבוקה	הקני	המקום
הקמה	הקבוקה	הקני	המקום
הקמה	הקבוקה	הקני	המקום

A „Klacionista dolgozók” erópróba

Tel-Aviv. (Az Uj Kelet tudósítójától.) A június 28-án megtartandó fémipari szakszervezeti választások alkalmával a hisztradruti munkáspártok érdeklődésnek előterében. A választási küzdelem napról-naprahevesebbé válik, a partok szonokai nap mint nap felkeresik a fémipari gyárak és üzemek munkásait, akik előtt ismertetik partjuk programját. A választási küzdelem különösen a Mappá és a Mappam között előzódott ki, mert ebben a szakszervezetben a Mappam bír

többséggel, amit a Mappá most ki akar ragadni a Mappam kezéből.

A Mappá éleshangú ropiratot adott ki, amelyben arra szólítja fel a mintegy 8 ezer szavazó-jogosult fémipari munkást, hogy álljanak ellen a Mappam nyomásának, aki hisztradruti szakszervezeti többséget, nyomást gyakorol a munkásságra, hogy jelöltjeire szavazzon. A fémipari választásokon részt vesz a Poél Mizráchi, a Szneh csoport és a Lifst-Lamdan félé „Achdut Avodá” párt is. Ez lesz egyébként a „Klacionista dolgozók” első komolyabb erópróba, mert ez az első nagy szakszervezet, amelynek választási küzdelemében a klacionisták is résztvesznek.

Kétszáz külföldi tudós tudománytörténelem jeruzsálemi kongresszusán

Ben-Cvi államelnök és Ben-Gurion miniszterelnök a kongresszus védnökei

Angusztus 4-ike és 11-ike között Jeruzsálemben tartják meg a tudományok történelmével foglalkozó nemzetközi kongresszust, amelyet a nemzetközi akadémia és a nemzetközi tudománytörténelmi szervezet rendez. Eddig 200 tudós jelentette be 28 országból a kongresszuson való részvételét, amelyen különböző tagozatok az egyes tudományágok történelmi problémáival, így az orvostudomány, biológia, technológia, mérnöki tudományok, matematika, fizika, csillagászat, földrajz, vegytan, geológia stb. történelmével foglalkozni.

A kongresszus védnökei Jicchák Ben Cvi államelnök és Ben Gurion miniszterelnök lesznek, míg dr. Ben-Cion Dinur közoktatásiügyi miniszter a kongresszus védnöki bizottságának elnöke.

A kongresszus rendezősege felhívja azokat, akik részt akarnak venni a kongresszus tanácskozásán, hogy lépjenek összeköttetésbe S. Bodenheimer professzorral a jeruzsálemi héber egyetemre. A jelentkezések határidője június 30 és a részvételi díj 10 font.

Saár Jasuv reggelig táncolt a „tej ünnepén”

Magyar település előterése a tejgazdaságban

Sóár Jásuv (Az Uj Kelet tudósítójától). — Az Észak-Gállil legészakabb csücskén, pánszáz méterre szíriai határtól és alig néhány kilométerre Libanon-tól, két hegylanc közötti szűk völgyben, az Ussiskin-erő elnevezett telepítési erőd egyik láncszeként él és virágzik Sóár Jásuv, a magyarországi alijja egyik érdekes telepítése. Négy és fél évvel ezelőtt érkeztek ki ide az Ovéd Hácioni két magyarországi csoportjának chalucái, akik a függetlenségi háború idején, a hadsereg kötelékében szervezkedtek meg. Ezen a határszéli ponton telepedtek le, amelyet régi lakói, a szíriai hadsereg támadásai idején elhagytak. A magyarországi chalucok, akikhez egy-két erdélyi és szlovákiai család is csatlakozott, nemcsak ki-tartottak helyükön, hanem lelkes és odaadó munkájukkal virágzó szövetkezeti falut teremtek belőle.

Szombaton ünnepelte Saár Jásuv a „tej ünnepét”. Szokatlan és az izraeli mezőgazdasági életben egyedülálló ünnepség ez. Azt jelzik vele Sóár Jásuv telepesei, hogy tejgazdaságukat sikerült megalapozni és úgy felépíteni, hogy az most az elsők között halad az észak-gállili régi és fejlett települések között. Sóár Jásuv naponta ezer liter tejet szolgáltat be a Tnuvához, a saját szükségleteire felhasználhatni mennyiségén kívül.

A városi embernek utána kell gondolnia, mit jelent az: ezer liter tej. Ha átlagosan számítva egy családnak egy liter tej kell naponta és annak figyelembevételével, hogy Izraelben mintegy félmillió család él, ki lehet számítani, hogy 500 falunak kell ezer-ezer liter tejet beszolgáltatnia ahhoz, hogy az ország lakossága megkapja minimális tejadagját. Sóár Jásuv tehát elérte termelésével az országos átlagot, ami négy és fél éves munka után igen figyelemreméltó teljesítmény. Észak-Gállil 27 falva között Sóár Jásuv most a második helyet foglalja el, a veterán Kfar Giládi után, amely pedig már harminc éve üzi a tejtermelés mesterségét.

A „tej ünnepét” meleg és bensőséges összejövetel keretében tartották meg. A köröző falvakból, Metullától Kirját Saoneig autók és

EGYELORE CSAK TEL-AVIVBAN

Őn is megtanulhatja

rövid idő alatt — amelyben ívritül beszél és olvas — eredeti, legújabb és bevált módszerünk szerint

a gyakorlati ívrit helyesírást

REGGELI ÉS ESTI TANFOLYAMOK.

MINDEN KÉT HÉTBE UJ KURZUSOK.

Felvilágosítás az Ulpánra:

„HÁSLÁMA”
 Merkáz Háchesbonot,
 ALLENBY 81. SZ.

PRIMUSZT EXPORTALUNK A NAGYVILÁGBA

Indonézia is szerepel a vevők között

Tel-Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától). A Szövetkezeti Központ kötelekén tartozó cfati „Estem” primusz-gyár 50 ezer dollár értékű árua kapott külföldi megrendelést az utóbbi napokban — köztük tegnap tudósítónkkal. A megrendelések országlanszere Törökországból és Finnországból jött ugyan, ami nem jelent effektív devizabevételt, mert ezen országok és Izrael között cserekereskedelmi megállapodás áll fenn, de a megrendelők között szerepel Dél-Afrika, Indonézia és Singapur is, ahová dollár ellenében szállítják az árut.

Az izraeli primusz és „ptilia” minőségi szempontból is sikeresen veszi fel a versenyt a svéd és német gyártmányokkal és az „Estem”-

-RÁDIÓ-

6.30: Mál tovu, 6.45: zenéje ora 7: hírek, 7.15: könnyű zene, 12: hanglemek, 12.30: operaszüzetek 13.30: hírek, 13.45: Natan Milstein hegedűművészi hangfelvételei, 16: szórakoztató zene, 16.35: zenei miniatűrök, 17: Martin Goldstein zongorahangversenye, — 17.30: gyermekműsor, 17.45: ifjúsági műsor, 18.15: hírek, 19: színi műsor, 18.15: hírek, 19: színi műsor, 21: „Sírj édes hazám” a Haim előadásának közvetítése, 22: kamarazene; Kodály: szonata két hegedűre és brácsára, Fenyves Alice, Fenyves Lóránt és Partos Odón előadásában, 23: hírszörfölés.

Párhuzamos műsor: 12.45: angol hírek, 14: francia hírek, 16: Bach-művek, 17.50: baletzene, 18.30: francia hírek, 19.30: jiddis adás, 22.15: angol hírek.

A hadsereg rádiója: 18.35: hanglemek, 20: spanyol zene, 20.15: szimfonikus hangverseny.

Kölcsönt ad Petach-Tikván minden értékre: Lombard Guttman-u. 4. (9-1, 5-7.) Sokszorosítás, másolás.

Kelet-Németország gazdasági talpraállítását

várják az ellenforradalomtól
Berlin, (UP). A kommunista Kelet-Németország élén messzemenő változások mennek végbe azok után, hogy az orosz megszálló hatóságok és a kommunista kormány tagjai beismerték eddig követett politikájuk hibáit. Friedrich Ebert Kelet-Berlin polgármestere és a kelet-német kommunista párt politikai bizottságának tagja kijelentette, hogy a változások célja nemcsak a múltban elkövetett hibák kijavítása, hanem az is, hogy alapvető módosításokat eszközöljenek a Kelet-Németország által a jövőben követendő politikában. A változások célja mindenképp az, hogy megkönyvitse a két zóna egyesülését.
Ebert azon reményeinek adott kifejezést, az új politikát magától fogva vonni, Kelet-Németország gazdasági talpraállítását.

Megszökött Cambodia királya

Saigon (UP). Cambodia királya Norodom Sihnag tegnap megszökött országából és Bangkokba utazott. A király azzal vádolja a franciákat, hogy nem tartották be ígéretüket és nem adták meg országának a teljes függetlenséget.

— Az államelnök a jemeni irrodalmi ünnepségen. —
Jocob Ben Cvi államelnök szombaton este megható ünnepségen vett részt, amelyet az Izraéliek ölé jemenita psalmisták 70 vezetője rendezett számára. Az estét S. Szabai költő emlékének szentelték, aki a tizenhétével században összegyűjtötte a jemeni galut irrodalmi kincsét és Jeruzsálemba hozta azokat. J. Jesájahu képviselő nyitotta meg az ünnepséget és Szabáiról tartott előadást, akinek versoiból idézett. Szóadja Dávid bibliai meséket olvasott fel, Ráchel Nádáv pedig jemeni dalokat énekelt. Két kisgyermek apjuk ének kísérete mellett jemeni táncokat mutatott be. Az ünnepség után az elnök köszönetet mondott a résztvevőknek és megemlékezett arról az áldásos tevékenységről, amelyet a jemeni zsidók végeztek az országban az országépítés kezdete óta.

— Lopott a német ozeret. A telavivi törvényszék tegnap háromhavi elzárásra ítélt Elisabeth Schultz német keresztény nőt, aki mint háztartási alkalmazott két évben lopásokat követett el. A fiatal vádlott nő sirva mondta el, hogy 1950-ben mint egy németországi ölé felesége érkezett az országba, később elvált férjétől. Beismeri, hogy egy alkalommal fényképezőgépet és aranybrát, egy másik házban pedig szőrmét és különböző ékszereket lopott. Elisabeth Schultz arra kérte a törvényszéket, tegye lehetővé, hogy visszatérjen Németországba, ahol szülei élnek. Azzal védekezett, hogy súlyos beteg volt, nemrég megoperálták és a lopott értékeket betegségeinek gyógykezeléséhez használta fel. A törvényszék úgy döntött, hogy Elisabeth Schultzot büntetésének letöltése után vissza kell tolna Németországba.

HABIMAH MOSORA:

Tel-Aviv, június 15., hétfő:
SURL BDES HAZAM

„LOMBARD” kölcsönt ad

GENTRAL
T. A. Allenby 87., I. E.
Élszerte és minden értékre
1/2-1/2-1/2 1/2-1/2-1/2

Katonai államcsíny Columbiában

Pinilla altábornagy ragadta magához a hatalmat. Házi őrizetbe vették Gomez köztársasági elnököt

Bogota (—) (UP és AFP). Columbiában vértelen forradalom zajlott le tegnap, amelynek nyomán Gomez köztársasági elnököt eltávolították helyéről és az ügyek vezetését a katonai felkészültebb és irányítója, Gustavo Rojas Pinilla altábornagy vette át. Az altábornagy a columbiái hadsereg főparancsnoka volt. Az elnök tegnap elmozdította mellette az altábornagyot és helyébe Regulo Gaitan tábornokot nevezte ki, akinek szombat délután 4 órakor kellett volna elfoglalnia hivatalát. Pinilla azonban nyilván alaposan fel volt készítve erre a lehetőségre. Utasításai nyomán a főváros környékén lévő kazernyákból gépesített csapatok indultak el Bogotába és körülvették az elnöki palotát. Röviddel a páncélosok után felsorakoztak az elnöki palota előtt a columbiái gyalogság egységei is, tiz tank védelme alatt. Az elnök ellenállást meg sem kísérelve, átadta a hatalmat Pinilla altábornagynak, aki a következő táviratot intézte Columbiái külföldi diplomáciai képviselőihez:

„Értesítem arról, hogy átvettem a köztársaság elnökségét, a hadsereg és az országban lévő politikai pártok jelentős részének támogatásával. Az új kormány teljes mértékben tiszteltben kívánja tartani Columbiát nemzetközi kötelezettségeit és elsőrendű feladatának a belső rend fenntartását, új, tisztá választások levezetését és a keresztény demokrácia elveinek az országban való

érvényesítését tekintni.”
Oareanu Gomez elnök csak tegnapelőtt vette át ismét hivatalának vezetését, miután betegsége miatt közel 19 hónapig pihenésre kényszerült. Egyik első teendői közé tartozott Pinilla altábornagy, a columbiái hadsereg főparancsnokának leváltása. Bogotából érkező hírek szerint Gomez volt elnököt házi őrizetben tartják. Ugyan csak letartóztatták a forradalmárok Jorge Leyvát, a lemondatott kormány hadügyminiszterét. Columbia köztársasága immár négy esztendő óta véres polgárháború színhelye volt. Gomez tábornok, a hatalmon lévő konzervatív párt vezetője brutális intézkedésekkel próbálta letörni a liberális ellenzék, amelynek tagjai a hegyek közé menekültek és fegyveresen álltak ellent a karhatalomnak. Pinilla altábornagy, akit Gomezzel nem szimpatizáló konzervatív politikuskok is támogattak, igyekszik fog

helyreállítani a belpolitikai békét és a liberálisok részvételével koalíciós kormányt alakítani. Ugy Bogotában, mint Columbiában teljes rend és nyugalom uralkodik.

7 font 200 prutával emelkedik a drágasági pótlék

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). — Május hónapban a drágasági index további négy ponttal emelkedett és jelenleg 191 ponton áll. Március óta, amikor is a Hisztradrut és a Gyáriparosok Szövetsége közötti negyedéves megállapodást aláírták, a drágasági index összesen 9 ponttal emelkedett, ami azt jelenti, hogy június 1-től kezdődően 7 font és 200 prutával fogják felemelni az alkalmazottak drágasági pótlékát.

A szervezeti központból származó értesülésünk szerint a Gyáriparosok Szövetsége és a szerveze-

Tokio (UP). A dél-koreai kormány figyelmeztette az ország polgárait, hogy tartózkodjanak minden olyan cselekménytől, amely alkalmas volna ellenséges érzület kelteni Délkorea és szövetségesei között. A figyel-

Délkorea washingtoni követe: persona non grata?

meztetés anná is inkább esedékes volt, miután Délkorea egymást követik a tüntetések a fegyverszüneti megállapodás ellen egy részről, az amerikaiak ellen másrésztől. A fegyverszüneti albizottság egyelőre folytatja az új fegyverszüneti vonal kijelölését, miközben tegnap 2500 kínai katonai támogatásával újabb támadás indult el az UNO központi frontjának néhány fontos pozíciója ellen.
Washingtoni jelentés szerint az Egyesült Államok kormánya nem gondol arra, hogy Délkorea washingtoni követeinek visszahívását kéreje, bár a követ kijelentéseket kinos benyomást kellettett amerikai kormánykörökben.
Dr. Yang követ kijelentette Philadelphában, hogy az UNO katonai és élelmiszerembargóval fenyegette meg Délkoreát arra az esetre, ha nem írná alá a fegyverszüneti megállapodást. Az amerikai kormány egyébként változtatásul fenntartja a legszigorúbb kivételi tilámat Kínába minden olyan áruval kapcsolatban, amelynek stratégiai értéke van. Ezzel szemben lehetőségek tartják, hogy az amerikai kormány hozzá fog járulni mestermészeti áruknak Kína részére eszközölköző szállításához. Az amerikai külügyminisztérium körében valószínűnek tartják, hogy erre is csak azután kerülhet sor, miután sikerül Kínával olyan megállapodásra jutni, amely biztosítja a békét a Távolkelet összes országában.

Nem zárják ki a kommunistákat a Hisztradrutból

Namir főtitkár javaslatára levették a napirendről a kizárási indítványt

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). A Hisztradrut ügyvezetősége tegnap egyhangúlag elhatározta, hogy a 19-én összeülő nagytanács ülésének napirendjéről leveszik a kommunista párt kizárási kérdését.

A megelőző határozati javaslatot Mordechaj Namir terjesztette elő. Az ügyve-

zéség tagjainak esedéklőző kérdéseire Namir nem volt hajlandó bővebb felvilágosítással szolgálni, de megjegyezte, hogy a kérdés tárgyalása pillanatnyilag nem aktuális. Az ügyvezetőség vita nélkül magáévá tette a főtitkár határozati javaslatát.

Politikai körökben nagy érdeklődéssel fogadták a Hisztradrut határozatát. Nem tartják kizártnak, hogy a hirtelen bekövetkezett állápon változása a keleti blokk kapcsolatban várható fejleményekkel magyarázható. Nem hiszik ugyanis, hogy a Május belső taktikai megfontolásból változtatva volna meg álláspontját, mert hiszen mi sem természetesebb, hogy a kommunisták ezt a lépést a „tömegek nyomása alatt tett en-

gdedménynek” fogják propagandájukban feltüntetni. Nyilvánvaló tehát, hogy igen nagyhorderejű szempontok játszottak közre. Ezzel kapcsolatban rámutatnak arra a tényre, hogy a Hisztradrut vezetői napok óta beható tárgyalásokat folytatnak a külügyminisztérium magasrangú tisztviselőivel és a tárgyalások anyagáról nem tájékoztatták a nyilvánosságot.

A határozat nyomán tegnap Eszter Wilenszka kommunista képviselőt beválasztották a nagytanács alállandó bizottságába.

A nagytanács tárgyalni fogja a Hisztradrut 14 ezer alkalmazottja fizetésének a kérdését is és lehet, hogy el fogják törölni a családi állapotához kötött fizetési rendszert.

Fogva maradnak a terrorista vezetők

A katonai ügyészség tegnap visszautasította a terrorista szervezkedés több fontos gyanúsítottjának szabadlábrahelyezésére vonatkozó kérését. A tárgyaláson, amely a gyanúsítottak távollétében folyt le, S. Gold ügyvéd, védencének, Abraham Liebermannnak szabadlábrahelyezését kérte. Az ügyvéd mindenképp azt követelte, hogy engedjék találkozni megbízójával, akit letartóztatása óta nem látott.

Mint ahogy a rendőrség tiltakozott Liebermann szabadlábrahelyezése ellen, a katonai ügyész elutasította a védőügyvéd kérését.
Jeridor ügyvéd Z. Badian letartóztatott szabadlábrahelyezését kérte. Badian 1944-ben alijázott, a Lechi egyik harcosa lett és 1948 szeptemberében Bernadotte meggyilkolása után letartóztaták és csak éhségsztrájk után került szabadlábra.

Azóta azonban a vádlott semmiféle politikai szervezkedésben nem vesz részt. A polgári pályán helyezkedett el és a Pantourist utazási iroda egyik igazgatója. Ugy Badian, mint Gottlieb mérnök fellebbezését elutasította a katonai ügyész.

A jeruzsálemi járásbíró-ság tegnap befejezte az előzetes vizsgálati tárgyalást a kizárási ügyben. A bíróság ellen megkísérelt merénnyel vádolt Freund Mordechaj, Blau Dávid és Dov Parsan ügyében. Mint ahogy az ügyész és a védők ismertették álláspontjukat, a tárgyalást kedre halasztották, amikor a bíróság fogja hirdetni döntését, hogy törvényszék elé kell-e állítani a vádlottakat vagy sem. A letartóztatási végzetéskeddig meghosszabbították.

Nenni helyet kér De Gasperi kormányában

Róma, (UP). Pietro Nenni baloldali szocialista pártja helyet kért Alcide de Gasperi új koalíciós kormányában. A párt manifestumában hangsúlyozza, hogy a választásokon elért hárommillió 440 ezer szavazattal az olasz polgárok kinyilvánították azon akaratukat, hogy a baloldali szocialista párt részvegyen a kormányzás felelősségében. A párt a szenátusban 30, a képviselőházban pedig 75 hely fölött rendelkezik és a kormányzásban való részvétel feltételeül azt kívánja, hogy Olaszország csökkense az Atlanti szövetségnek nyújtott támogatását egy részről, másrésztől tisztázza, hogy nincsenek a szövetségnek támaszó céljai. A belpolitikában szociális reformokat, a nézőipar fokozatos államosítását, a monopóliumok felszámolását és az adóterhek igazságosabb elosztását kéri.

Az új jövedelmi adó-rendszer

(Elsődleges cikk folytatása)
eddig 30 százalékos adókedvezményt 70 százalékra emelik és a július elsejétől fizetendő 7 font 200 prutá új drágasági pótlékát már ez az intézkedés lesz érvényes. Az adómentes alapot 620 fontra emelték, ha pedig a férj és feleség külön adóvallomást tesz, úgy mindgyükük adómentes alapja 310 font. Mint általános irányelvvel állapította meg a bizottság, hogy az alkalmazottak adója nem haladhatja meg az adómentes alap levonása után fennmaradt jövedelmének 50 százalékát. Lévi Eskol pénzügyminiszter a bizottság ülésén új jövedelmi adókulcs-tervezetet nyújtott be, amely a kormány színtervjének kijelentése szerint meg fogja könynyíteni az adóalkulációt és mindenkinek lehetővé fogja tenni, hogy áttekinthető táblázat alapján önállóan állapítsa meg, mivel tartozik az államkincstárnak.

Mindenek a módosítások azt eredményezik, hogy a 2500—3000 font évi jövedelemmel rendelkező alkalmazottak 22 százalékkal kevesebb adót fognak fizetni, mint eddig.
Az önmű jövedelemmel rendelkező szabadfoglalkozásúak ügyében a bizottság még nem fogadott el határozatokat. Annyit azonban tudni lehet, hogy az adómentes alap ennél a kategóriánál is 620 font lesz.

A bizottság azt is elhatározta, hogy kizárólag engedélyt csak olyan adófizető kaphat, aki az adóhivatal igazolványával bizonyítja, hogy nem tartozik jövedelmi adóval. Az eddigi rendszer szerint a belügyminisztérium maga győződött meg hivatali úton arról, hogy a kérvényezőnek van-e jelentős adótervezése, vagy sem. A bizottságnak erről a javaslatáról a minisztertanács a jövő héten fog tárgyalni és ha a minisztertanács a javaslatot elfogadja, úgy az új rendszer két hónapon belül fog életbelépni.

— Valódi izraeli sör. — A Nesher sörgyár igazgatósága tegnap sajtófogadáson bejelentette, hogy Báb Jám tengerpartján rövidesen üzembe helyezi saját malátagyárát, amelynek útján önállóan tudja ellátni magát a sörgyártás alapanyagával. A sözövívek elmondották, hogy a Neser gyárnak három üzem működik, mégpedig Risson le-Cionban, Ramat Ganban és Bat Jámában, amelyekben évente 38 millió üveg sört gyártanak. A vállalat új gyárban izraeli árpából akarják előállítani a malátát, amelyet eddig külföldről hoztak be és évi 600 ezer dollárt adtak ki erre.

A gyár, amelyet a legmodernebb svájci gépekkel szerelték fel, egymillió fontba került.
Tiden, a teniszkirály meghalt
Tiden, akit a sportvilágban Big Bill beceneven ismertek és csodálattal néztek az őt, 60 éves korában meghalt. A teniszsportnak legnagyobb, legfényesebb csillaga volt. Pényszállalán születte és már ifjú játékosként feltűnt a vételes labdarúgással és bámulatos küzdőképességével. Aktív szez. replésével esik egybe az amerikai tenisz legnagyobb korszaka. — Wimbledonj győzelme, Davis-kupa sikere, számtalan nemzetközi versenyen aratott diadal jelzi Big Bill kivételesen kiemelkedő tudását. Az ő névéhez illeszkedik az első hivatalos tenisz-szövetség megalapítása is, amelynek körüli a részvevőknek jelentős jövedelmeket és teniszszponzorok az egész világon hatalmas fellendülést jelentett. Szakirodalom terén is maradandó alkotott ötlettel könyveivel és számos cikkével.

-SPORT-

Kosárlabdásaink elosztották koszúket elvezették Törökországban

A Moszkvából hazafelé tartó izraeli kosárlabdacsapat első mérkőzés Iztaubamban a Galataszerai ellen játszotta. A török bajnokcsapat 60:55 arányban legyőzte csapatunkat, amely Makkabi-Hápoel vegyescsapat néven tudtak ellenállni. A Galataszerai néhány percet a játék vége előtt kiegyenlített és végül a vezetést is megszerezte.
A csapat második mérkőzését holnap a török válogatott ellen játszva, majd pénteken folytatja útját hazafelé.
A török elleni mérkőzés megelődően Szófiában is játszottak kosárlabdásaink a bolgár bajnok ellen. Ezt a mérkőzést 68:52 arányban elvesztették.

Tiden, a teniszkirály meghalt

Tiden, akit a sportvilágban Big Bill beceneven ismertek és csodálattal néztek az őt, 60 éves korában meghalt. A teniszsportnak legnagyobb, legfényesebb csillaga volt. Pényszállalán születte és már ifjú játékosként feltűnt a vételes labdarúgással és bámulatos küzdőképességével. Aktív szez. replésével esik egybe az amerikai tenisz legnagyobb korszaka. — Wimbledonj győzelme, Davis-kupa sikere, számtalan nemzetközi versenyen aratott diadal jelzi Big Bill kivételesen kiemelkedő tudását. Az ő névéhez illeszkedik az első hivatalos tenisz-szövetség megalapítása is, amelynek körüli a részvevőknek jelentős jövedelmeket és teniszszponzorok az egész világon hatalmas fellendülést jelentett. Szakirodalom terén is maradandó alkotott ötlettel könyveivel és számos cikkével.

150 tornász a Muzsabi színpadon

Június 19-én, pénteken délután 4 órakor műsorral kezdődik a választott műsorral szerelnek a Makkabi Cífon és Brit Makkabi Atid tornászai. A tornánépele sztárjai 4—7 éves apróságok. Zene világió buzogánygyakorlat, súlygyógygymnasztika, talajtorna, valamint magasfokú szertorna gyakorlatok egészítik ki a műsort. A tornánépele jégjévt az Új Kelet kiadóhivatala már árusítja. A disztornát Duckstein Zoltán és felesége vezetik.

Uj, kitünö módszer egy húzás, dupla nyeresemény 2500+?

A MIFAL HÁPÁJISZ 1953/3 SZOROZATANAK HARMADIK HUZASAN.